Информация о порядке и условиях выполнения запросов на предоставление информации о доступе к объектам инфраструктуры ООО «Оренбургские электрические сети»

1. Предоставление информации по запросам пользователей инфраструктуры о доступе к конкретным объектам инфраструктуры в случае, когда требуется проведение работ по осмотру, измерению, обследованию объекта инфраструктуры, осуществляется на безвозмездной основе.
[bookmark: _GoBack]2.1. Информация можно запросить обратившись лично или направив письмо, по адресу: 460961, Оренбургская обл., г. Оренбург, Шарлыкское шоссе, двлд. 1, помещ. 6, офис 306.
2.2. Информацию можно запросить по телефону горячей линии +7-800-100-93-36 или по электронной почте: info@oreneg.ru.
3. Срок выполнения запроса, направленного пользователем инфраструктуры, на предоставление информации – от 5 до 30 рабочих дней со дня получения такого запроса в зависимости от его сложности.
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Перечень требований к содержанию запроса на предоставление информации о доступе к конкретным объектам инфраструктуры и условиям его выполнения 
а) схемы размещения объектов инфраструктуры и иная техническая информация, необходимая для организации доступа к инфраструктуре;
б) информация о наличии (отсутствии) технологической возможности предоставления доступа к объекту инфраструктуры;
в) порядок выполнения технологических, технических и других мероприятий, связанных с предоставлением доступа к инфраструктуре;
г) порядок формирования цены (тарифа) на предоставление доступа к инфраструктуре, информация о которой запрашивается;
д) условия доступа сотрудников пользователя инфраструктуры к инфраструктуре.
г) копия свидетельства о государственной регистрации пользователя инфраструктуры в качестве юридического лица или индивидуального предпринимателя.

